

Благие дела и адресная помощь

• **ВСЕ ДЛЯ ЛЮДЕЙ** Кто-то в этом году увидел запуск настоящей ракеты с космодрома, а у кого-то появилась возможность пройти реабилитацию после ковида в санатории. Одни смогли открыть в себе талант поэта и эколога, другим подарили шанс на полноценную здоровую жизнь. Благотворительный фонд Марины Седых помог исполнить в этом году заветные желания северян.

В отдаленных территориях из-за дефицита врачей практически невозможно получить консультацию лора, офтальмолога, хирурга и других. Фонду удалось найти свое решение. С 2020 года ведется реализация программы «Здоровье – детям», по которой десант узких специалистов из Ивано-Матренинской детской больницы проводит медицинские осмотры в Усть-Кутской районной больнице. Этот год не стал исключением, медики приняли порядка 700 детей. Некоторым маленьким пациентам рекомендовали пройти лечение в Иркутске. Как объяснила директор фонда Лариса Богдалова, организация бе-

рет на себя транспортные расходы до места лечения и обратно не только самого несовершеннолетнего, но и его сопровождающего. Эта мера поддержки касается многодетных и малоимущих семей, семей с детьми ОВЗ, родителей-одиночек и опекунов детей.

Фонд Марины Седых одним из первых в стране организовал помощь по восстановлению здоровья для тех, кто перенес COVID-19 в средней и тяжелой формах. Программа действует третий год и рассчитана на инвалидов, неработающих пенсионеров, работников образования и медперсонал, проживающих в Усть-Кутском районе. Пост-

ковидное лечение северян проводится на базе курорта «Ангара» или в санатории «Эйсейра». Затраты по питанию, лечению и проживанию в реабилитационных центрах фонд берет на себя.

Особой популярностью у юных северян пользуется экологическая программа фонда – «Зеленая планета», направленная на формирование ответственного отношения к природе. С большим азартом, по словам Ларисы Богдаловой, школьники принимают участие в конкурсе «Чей хвост длиннее». Участники должны не просто собрать пластиковые бутылки, но и создать из вторсырья различные арт-объекты.

Впервые в Усть-Куте фонд провел конкурс чтецов «Экопоэзия «Бережем природу». Школьники, воспитанники детских садов проникновенно читали стихи о временах года, животном мире, сибирских просторах.

– Ближается к завершению наш конкурс «Лучший экологист – 2022». Школьники района присылали в фонд сочинения по теме «Экология в нашей жизни». В январе мы объявим победителей – активных участников экологических акций, отметим оригинальным значком, а также дипломами и призами, – сообщила Лариса Богдалова.

В этом году Фонд Марины Седых стал участником уникального совместного проекта корпорации «Роскосмос» и благотворительного фонда Unity. Дети с онкологией из Иркутской области, в том числе Усть-Кутского района, побывали на космодроме «Восточный» и увидели запуск ракеты «Союз». На ее борту находились рисунки детей, которые, несмотря на заболевание, не перестали мечтать. Они верят – окажутся в космосе, их желания обязательно сбудутся.

Благотворительный фонд Марины Седых получил высокую оценку за свой труд. Еще в марте его включили в рейтинг частных и корпоративных НКО, организатором которого выступает федеральное агентство «РА-ЭКС-Аналитика». По итогам конкурса за 2021 год среди НКО страны фонду вручен сертификат RAEX «Три звезды». Это значит, что качество информации о реализуемых программах находится на высоком уровне.

Наталья МУСТАФИНА



ТОЧНО В ДЕСЯТКУ!

• НАША СМЕНА

Центр опережающей профессиональной подготовки (ЦОПП) Приангарья вошел в десятку лучших из 59 подобных учреждений России. По итогам первого полугодия Центр был отмечен благодарственным письмом минпросвещения России и кубком «За развитие партнерских отношений», а по результатам годового рейтинга занял шестую позицию.

Напомним, по поручению президента РФ Владимира Путина в 2018 году в стране началось создание таких центров в рамках национального проекта «Образование». В Приангарье ЦОПП создан в 2019 году на базе Тулунского аграрного техникума.

В региональном Минобре пояснили, что при оценке результатов работы учитывались качество взаимодействия с работодателями, охват граждан деятельностью центра, количество разработанных образовательных программ и численность граждан, прошедших по ним обучение, реализация проектов под эгидой ЦОПП, участие и содействие в реализации мероприятий, проводимых минпросвещения России, федеральным оператором, деятельность ЦОПП в рамках инклюзивного образования и многое другое.

Как рассказала заместитель министра образования Иркутской области Елена Апанович, Центр опережающей профессиональной подготовки является оператором ресурсов для профессионального обучения, подготовки, переподготовки, повышения квалификации граждан.

– Реализуется целый ряд проектов, в том числе по профессиональной ориентации для инвалидов и лиц с ограничениями по здоровью «Найди свой путь», «Первая профессия» по профессиональному обучению школьников, позволяющий в период учебы в школе получить свидетельство о профессии, – рассказала Елена Апанович.

По информации руководителя ЦОПП Иркутской области Елены Дошиной, более 12 тыс. граждан получили поддержку специалистов регионального центра профессиональной подготовки за 2022 год, из них 10 тыс. оказана помощь в профориентации и содействии в трудоустройстве. Почти для тысячи человек в центре разработали индивидуальную образовательную траекторию, более 1,5 тыс. человек обучили по разным программам.

Юрий ЮДИН



Новый вид топлива

• ЭКОЛОГИЯ ПРОИЗВОДСТВА

Ангарская нефтехимическая компания уделяет особое внимание производству новых видов продукции, соответствующих экологическим требованиям. В этом году потребители получили судовое остаточное топливо марки RMLS.

– Весь мир озабочен, чтобы воздух был чистым не только в городах, но и на реках и морях, где существуют выбросы от переработки судового топлива, – пояснил замначальника Испытательного центра – Управления контроля качества АНХК по новым технологиям Игорь Кузора. – Поэтому ужесточается показатель по содержанию серы. Он не должен превышать 0,5%, а для районов контроля выбросов – 0,1%.

Ужесточение норм по содержанию серы мотивирует предприятия к выработке экологических сортов судового топлива. Нефтяной компанией «Роснефть» была поставлена задача проработать варианты рецептур такой продукции. АНХК подготовило и поставило на производство малосернистое остаточное судовое топливо RMLS с улучшенными экологическими показателями. Разработкой рецептур занимались специалисты Испытательного центра с привлечением корпоративных институтов.

– Испытания показали, что путем смешения трех компонентов базовых масел можно получить топливо, отвечающее всем требованиям, – пояснила Елена Сиимонова, ведущий инженер отдела технологического мониторинга ИЦ-УКК.



Судовое остаточное топливо получают путем смешения остаточных нефтепродуктов, а также гидроочищенных дистиллятных фракций. Технические параметры регламентируются СТО и соответствует нормам международного стандарта качества.

После одобрения корпоративного института ВНИИ НП, компания приступила к производству топлива, а планово-экономический отдел компании подтвердил экономическую эффективность выпуска нового продукта.

– Производимый в АНХК новый вид топлива поставляется на Дальний Восток, – пояснил Игорь Кузора. – Ежемесячно компания отгружает до 4 тыс. тонн.

Грамотная организация производства нового вида топлива позволила АНХК расширить ассортимент вырабатываемых нефтепродуктов, максимально повысить нагрузку масляного производства по сырью и снизить выпуск низкокачественных продуктов, таких как топочный мазут.